

# 宣導寵物愛護觀念

農委會舉行動物保護網站發表會暨宣導活動

文圖／葉小慧

行政院農業委員會成立了國內第一個官方動物保護網站，於今(91)年11月15日在台北市青少年育樂中心舉行發表會暨宣導活動，由農委會戴副主委振耀主持，畜牧處程處長中江及許桂森科長都到場參加。該網站網址是 <http://animal.coa.gov.tw>，主要內容包括動物相關新聞、寵物照顧常識、流浪犬認領養、犬隻登記及遺失協尋、動物保護成果及相關資訊等。

戴副主委表示，我國「動物保護法」自87年11月4日公布實施以來，迄今已4年，過去為配合寵物



動物保護資訊網由戴副主委振耀(右二)、程處長中江(右一)及資策會范主任(右三)共同啓用

登記的實施，曾於88年9月設立寵物登記網站，現為加強對民眾的服務以及國際的宣導，今年再將原寵物登記網站擴充為動物保護資訊網，成為一全國性的動物保護網站。

戴副主委特別呼籲大家，飼養寵物前應慎重考慮，一旦決定飼養，就是承諾一輩子照顧牠；如果實在無法繼續飼養，又無法為牠找到合適主人時，應送到各縣市流浪動物收容所，千萬不可



動物保護網站吸引許多小朋友到場參觀

# 一一二三農漁民大遊行

## 台灣農業史上規模最大

文／葉小慧

今(91)年11月23日在台灣的農業史上可能是一個重要的日子，這一天有超過10萬農民走上街頭，表達他們對農業金融改革的不滿。這個「一二三・與農共生」的農漁民遊行活動堪稱台灣史上最大、人數最多的一次，自中午12點開始在中正紀念堂集結，下午2點出發，至4點45分結束，歷時4個多小時，過程相當平和與理性。

這場遊行由全國農漁會自救會發起，向政府表達支持金融改革但反對消滅農漁會的立場，同時請求立法院儘快通過農漁會金融特別法的立法程序。他

們陳情書的內容包括三大訴求及十大主張，由行政院農業委員會副主任委員振宗在總統府前代表收下。

根據全國農漁民自救會說，全台共有344個農會，這次就有333個鄉鎮農會的農漁民參加遊行，來自台灣的每個角落。

三大訴求，包括搶救台灣農漁業與農漁民、農漁民需要農漁會繼續提供服務，以及制定以農漁會信用部永續經營為主軸的「農業金融法」。

十大主張，包括(一)速依法編足「農業發展基金」新台幣1,500億元，及 →



以棄置野外，以免造成生態破壞和公共危險。



發表會主持人分別由狗媽媽唐艾珍(左)和藝人楊懷民(右)擔任

為配合此動物保護網站的發表，11月15日至16日在台北市青少年育樂中心也舉辦了宣導活動，室內展覽部分有國內動物保護成果、動物保護網站介紹、健康犬貓辨識方法、正確照顧寵物方法介紹、犬貓訓練簡介、在戶外遇到野生動物如何處置及由寵物談尊重生命等；戶外活動包括流浪犬認養、免費健檢、免費注射狂犬病疫苗、免費晶片植入、免費寵物美容、蛋殼彩繪等等。

